

讴歌新时代 阔步新征程

□赵铁军

(上接01版)经营水平和经济运行质量位居全国同行第一方阵,为持续壮大党的新闻舆论阵地提供了坚实保障。

这一年,我们硬起手腕,夯实责任。集团落实意识形态工作责任制,以新媒体和自媒体为重点,强化平台阵地管理,看好自己的门,管好自己的人。特别是在十九大召开前后,党委会、编委会主要负责同志靠前指挥,各媒体负责同志坚守一线,在全集团开展采编流程风险管控大检查和出版安全大检查,全面启动突发事件和重要舆情应急机制,增设各媒体采编审核环节,层层设防、环环查缺,确保了十九大期间舆情管控得力、平稳有序。

这一年,我们从严从实,管党治党。集团党委在实现党的全面领导上聚神,在加强党的建设上聚力,在推进全面从严治党上聚焦,把主体责任和监督责任一扛到底。支持省纪委监委驻纪检组发挥“派的权威”和“驻的优势”,推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸。加强马克思主义新闻观教育,扎实开展“两学一做”学习教育。以培育和践行社会主义核心价值观为根本,全国文明单位“金字招牌”越擦越亮。

2017年,我们取得了较好的成绩。这些成绩的取得,凝聚集团全体同仁的智慧,凝聚集团全体同仁的汗水!集团上下呈现的,是战天斗地的豪情;奏响的,是创新创业的乐章!在此,我代表集团党委会、编委会,向集团的广大同仁致以诚挚的谢意!

刚才,董林同志、光辉同志和永飞同志分别就宣传、经营和党风廉政建设作了很好的总结和安排部署。他们讲得都非常好,我完全赞同。希望各个部门、各个单位认真学习,抓好贯彻落实。

我们是党报集团。作为集团党建工作的第一责任人,今天我再强调一下集团2018年的党建工作。

第一,以党的政治建设统领各项工作。党的政治建设是党的根本性建设,决定党的建设方向和效果。贯彻落实党的十九大精神,必须把政治建设切实放在统领和首要位置,融入集团党的建设和各项工作。要切实做到“两个坚决维护”。坚决维护习近平总书记党的领袖和核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导。认真贯彻《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》精神和省委有关要求,切实强化“四个意识”,坚定“四个自信”,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要认真学习贯彻执行党章。把党章学习作为党性修养的根本标准,纳入党员经常性学习内容,纳入党员教育培训的必修课,作为民主生活会、组织生活会对照检查内容。要强化党组织的政治功能。认真执行新形势下党内政治生活若干准则,着力提高民主生活会、组织生活会质量,利用好报史馆、三学院三基地等红色教育资源,深入开展对党忠诚教育,大力培育忠诚干净担当的报业集团政治生态。党报集团首先是政治集团,上上下下必须紧跟党中央的令

旗走,做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠诚传播者、自觉践行者。围绕这几个方面,集团直属单位党委要抓紧设计,拿出具体的活动方案。

第二,全面落实管党治党主体责任。习近平总书记反复强调,各级党组织要担负起全面从严治党主体责任,做到真管真严、敢管敢严、长管长严。集团党委要带头树立抓好党建是最大政绩的观念,把党建工作摆在重要位置,同新闻宣传的业务工作一起谋划、一起部署、一起考核。主要负责同志要认真履行第一责任人职责,抓好班子、带好队伍,班子成员要落实“一岗双责”要求,承担好分管部门、分管单位、分管工作的管党治党责任。对抓党建工作不力、党建方面长期存在突出问题的,要采取有力措施,严肃问责,一追到底。与此同时,集团党委将全力支持配合省纪委监委驻集团纪检组开展监督执纪工作,落实好集团与纪检组之间的联系机制,为纪检组的监督工作提供充分保障。

第三,坚持守土尽责、敢于亮剑。敢于亮剑,敢于发声,是党的十八大以来意识形态工作的鲜明特征。报业集团作为全省新闻战线的排头兵,处在意识形态斗争的最前沿,我们的各项工作都体现着这份责任,全部工作都归之于这份责任。从中央到省委,各项规定都有了,关键是要把责任落实在具体工作中、落在每个人的头上。要强化党性原则。牢牢把握意识形态工作正确方向,充分发挥党组织在宣传内容把控方面的决定性作用,一把尺子量到底,绝不允许有“特殊成员”和“舆论飞地”。要坚持立破并举。在做好“立”的工作的同时,发扬斗争精神,扶正祛邪、激浊扬清,敢于向歪理邪说、歪风邪气说不。要突出管理重点,下大力气抓好网络意识形态工作,推动互联网这个“最大变量”释放“最大正能量”。在集团内部,要以新媒体、自媒体为重点,加大整治力度,出硬招,追追责,绝不允许有任何“两面人”“骑墙派”“看风派”存在!绝不允许端着共产党的碗砸共产党的锅的现象发生!要加强分析研判。强化意识形态领域风险点梳理排查,发挥大数据、云计算、人工智能等新技术作用,加强舆情监测和分析研判,提高对敏感舆情的发现力、研判力、处置力。

第四,打造忠诚于党和人民的高素质人才队伍。要突出忠诚可靠的政治标准。坚持政治家办报、办刊、办网、办新媒体,确保党报集团各项工作领导权牢牢掌握在忠于党、忠于马克思主义的人手里。要磨炼精湛过硬的业务能力。结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,深化马克思主义新闻观教育,加大“惊蛰计划”实施力度,引导激励集团员工自觉以政治家的标准要求自己,以专家的标准提升素质,以实干家的标准推进工作。要坚持作风建设永远在路上。深入贯彻习近平总书记关于进一步纠正“四风”特别是反对形式主义、官僚主义的重要批示精神,认真开展“大学习”“大练兵”“大调研”,持之以恒“走转改”,在实践中锤炼政治过

硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的优良作风和党报新闻工作者队伍。

同志们,新时代是习近平总书记带领我们开启的,跟着总书记就是跟着希望、跟着光明、跟着未来。新的一年,我们要更加坚定地自觉地维护习近平总书记这个核心,更加坚定地自觉地用习近平新时代中国特色社会主义思想指导推动集团各项工作,学在前列,用在前列,干在前列,走在前列。总体上,我们要做到:

一要坚定站位把方向。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,这是党的十九大提出的重大战略任务,是党报集团必须肩负的首要政治职责,我们所有的工作都要紧扣这条主线聚焦用力,推动习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻往深里走、往实里走、往心里走。“往深里走”,彰显党媒引领作用,把透彻的理论学透彻,把鲜活的理论讲鲜活,引导全省党员干部不断深化对习近平新时代中国特色社会主义思想理论品格、思想魅力、实践价值的认识。“往实里走”,既要在宣传报道上成规模、成声势,又要与河南实际情况和全省干部群众关心关切的实际问题紧密结合,推动习近平新时代中国特色社会主义思想转化为开拓进取、攻坚克难的思路举措和实际行动。“往心里走”,就是要在入脑入心上下功夫,把学习宣传教育的过程作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”的过程。

二要集中精力抓大事。以大思路、大策划、大手笔干好几件事,干出样子,干出水平,干出特色。要聚焦重大主题做好精品报道。增强策划意识、运营意识、舆情意识、反馈意识,打“组合拳”、播“连续剧”、唱主旋律,在围绕中心上有新作为,在服务大局上见新气象。要聚焦关键环节做深媒体融合。把中央厨房真正用起来,在实践中完善提升,倒逼改革,推动集团采编流程的创新;把“三端一报两平台”真正做大做强,使其成为受省委省政府信任、受河南一亿人民欢迎的传播平台;推动大河网络传媒集团加快独立运行,优化管理体制和运行机制,在实战中做大做强。要聚焦重点领域做强优势产业。坚持抓“两头”带中间。一头抓创收大户,一头抓亏损大户。抓好创收大户的稳定,同时减亏的任务必须完成。2018年,集团要把重点工作推进好,在推进的过程中解包袱、见效益。对重点项目,要按计划、按节点全力推进。同时要强化项目督察,督任务、督进度,察责任、察作风,形成倒逼压力,激发落实动力。

三要解放思想朝前看。思想的高度决定行动的高度,思想的落后是最大的落后,理念的陈旧是最大的陈旧。回顾我们69年的发展历程,河南日报走过铅与火,迎来电与网,拥抱数与网,迈向云与端,靠的是思想上的先人一步;我们在全国省级党报中率先提出“二次创业”,报业为主,多元经营,一体两翼,创新发展,靠的是理念上的先人一步。我们要把河南报业人筚路蓝缕开辟出来的路接着走下去,在

改革开放四十周年的节点上,再开放一些、再大胆一些,摒弃传统思维和落后观念,把党报集团的事业推向新的高峰。

四要戒骄戒躁攀新高。集团2017年工作取得很多成绩,但大家也不要忘记短板和困难,千万不能满足,不能懈怠,不能躺在成绩上沾沾自喜!要不断拉高工作标杆。在新闻宣传上,生产更多有高度、有深度、有温度的佳作力作,推出更多自带流量、让人耳目一新的爆款产品、标志性产品。在媒体融合方面,在技术、平台、内容和机制改革上都力争取得突破性进展。在产业化发展上,推进经营精细化、规范化,在关键项目、重点项目上落实好责任目标,在新的领域有新的布局。新媒体的经营也要提上日程,一定要压担子、定指标。要把握来之不易的政策机遇。中央最近下发的《关于加强和改进党的新闻舆论工作的意见》,希望同志们一定要认真、仔细地学习。这个文件含金量非常高,分量非常重,对媒体发展有很多“利好”和“红包”。我们一定要抓住政策机遇,敢于出击,拓展政务服务、文化产业的新天地。要保持敢战敢拼的精神状态。任何工作要搞好,精神状态都非常重要。在转型发展的关键时期,我们必须有充分的思想准备,有好的精神状态,树立信心,鼓起勇气,在难题面前敢闯敢试,在矛盾面前敢抓敢管,把队伍带出精气神、带出斗志、带出冲劲。

五要苦干实干再创业。在新的一年里,我们要用实绩说话。既要抓住当下,也要谋划好长远。无论是宣传报道还是生产经营,都要算好政治账,要算大账、算远账、算综合账,增强大局观念,以“功成不必在我”的境界和担当,推动集团继续稳健发展。要用创新说话。要用创新的果实推动集团未来发展。按照董林同志在工作安排中强调的,让“创新的活力持续迸发,创新的源泉持续奔流”。让改革发展稳定各项任务实起来,让惠及职工的各项任务实起来,让同志们能够不断享受到发展带来的实惠,让我们的老同志能够安享晚年,让集团的发展能够有一个充满希望的未来。要用执行力说话。决策不能执行,就不能产生效果;执行起来层层打折扣,到最后就会跑偏得不像样子。集团党委的决策要在各部门、各单位真正落实下去。这次会议开了以后,各个单位、各个部门的负责同志一定要结合本单位、本部门实际,把工作方案细化、目标责任具体化。这既是业务规范,更是政治要求。希望同志们尽快行动起来,撸起袖子加油干,争取今年好收成!

同志们,幸福都是奋斗出来的,奋斗本身就是一种幸福。希望同志们振奋精神,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,以更加坚定的信念,以更加务实的作风,以昂扬向上的朝气、走在前列的锐气、攻坚克难的勇气,不忘初心,砥砺前行,为开启新时代河南全面建设社会主义现代化新征程,为河南日报报业集团的发展,作出新的更大贡献!